
ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DO 1º BIÊNIO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPECURU MIRIM – MA.  

  

AOS CINCO DIAS DO MÊS DE SETEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E DEZESSETE, ÀS OITO 

HORAS E TRINTA MINUTOS (O8:30H) NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DESTA 

CIDADE, REUNIRAM-SE EM SESSÃO ORDINÁRIA OS SENHORES VEREADORES: JOSSÉ 

CARLOS DE ARAUJO VIEIRA JUNIOR – PRESIDENTE, THAYSE COSTA MENDES – 1ª 

SECRETÁRIA, DENIS CARVALHO – 2º SECRETÁRIO, JOSE CORREA DA CRUZ FILHO, 

WILSON AIRES, ENES DE AGUIAR LOPES, CARLOS ALEXANDRE MUNIZ CRUZ LOPES, 

MARCOS VINICIUS TRINDADE AZEVEDO, EDNA TEIXEIRA MARTINS, EDSON ARAUJO 

TEIXEIRA, ROGERIO MALUF GONÇALVES E CLEMILTON BRITO DE MESQUITA.   

HAVENDO NÚMERO LEGAL O SENHOR PRESIDENTE DECLAROU ABERTA A SESSÃO 

DETERMINOU A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR A QUAL FOI COLOCADA EM 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, SENDO APROVADA POR UNANIMIDADE. O SR. PRESIDENTE 

PASSOU A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO VEREADOR DENIS CARVALHO- 2º 

SECRETÁRIO, PARA PARTICIPAR DE UMA REUNIÃO PARA TRATAR DE ASSUNTOS DE 

INTERESSE DESTE PARLAMENTO. EXPEDIENTE DO DIA: PROJETO DE LEI Nº 028/2017-

DISPOE SOBRE A CRIAÇÃO DA CÉDULA DE IDENTIDADE FUNCIONAL DOS 

SERVIDORES DA GUARDA CIVIL MUNICIPAL DE ITAPECURU MIRIM(MA) E DÁ 

OUTRAS PROVIDENCIAS; INDICAÇÃO Nº 181/2017 DO VEREADOR. ALEXANDRE DO 

KID PARA QUE O PREFEITO MUNICIPAL AUTORIZE OS SERVIÇOS DE RESTAURAÇÃO 

E/OU CONSTRUÇÃO DAS PONTES LOCALIZADAS NA ESTRADA DA SUMAÚMA, OLHO 

D’ÁGUA, BACABALZINHO, SÃO BENTO E SÃO JOSÉ, PRÓXIMO AO POVOADO SANTO 

ANTONIO DOS MENDES, NESTE MUNICÍPIO; INDICAÇÃO Nº 184/2017 DO VEREADOR 

IRMÃO DENTISTA, SOLICITANDO AO EXECUTIVO MUNICIPAL A EXECUÇÃO DA 

CONCLUSÃO DO POÇO ARTESIANO, INCLUINDO A BOMBA, CAIXA D’ÁGUA E A REDE 

DE DISTRIBUIÇÃO NO POVOADO SÃO JOÃO; INDICAÇÕES Nº 185, 186, 187/2017 DO 

VEREADOR DENIS CARVALHO ENCAMINHADAS AO PREFEITO PARA QUE AUTORIZE 

OS SERVIÇOS DE CONCLUSÃO DA CONSTRUÇÃO DA ESCOLA E DO POÇO ARTESIANO 

NO POVOADO SÃO JOÃO; A IMPLANTAÇÃO DE UMA CISTERNA VERTICAL NA ESCOLA 

ANTONIO PAULO DE CARVALHO NO POVOADO TINGIDOR E NA ESCOLA AUGUSTO 

CONEGUNDES DO POVOADO SANTO ANTONIO DOS GUNDES, NESTE MUNICÍPIO. O 

PRESIDENTE, EM EXERCÍCIO, PASSOU A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO VEREADOR 

CARLOS ALEXANDRE PARA USAR A TRIBUNA PARA DEFENDER SUAS INDICAÇÕES, 

FRISANDO A NECESSIDADE DE CADA UMA PARA AS COMUNIDADES. NA ORDEM DO 

DIA: NÃO HOUVE MATÉRIA A SER DELIBERADA. ESGOTADA A MATÉRIA DO DIA O 

PRESIDENTE, EM EXERCÍCIO, COMUNICOU O DEFERIMENTO DAS INDICAÇÕES E 

FACULTOU A PALAVRA PARA EXPLICAÇÕES PESSOAIS, USOU A TRIBUNA A 

VEREADORA THAYSE MENDES QUE REFORÇOU O PROJETO DE LEI DA CRIAÇÃO DA 

CÉDULA DE IDENTIDADE FUNCIONAL DOS GUARDAS MUNICIPAIS. OS VEREADORES 

ZECA CRUZ E DENIS CARVALHO APARTEARAM PARA PEDIREM MAIS 

ESCLARECIMENTOS SOBRE A MATÉRIA. O VEREADOR ROGERIO MALUF PEDIU 

APARTE PARA MANIFESTAR SEU PONTO DE VISTA SOBRE O ASSUNTO E FRISAR QUE 

A CÂMARA NÃO TEM COMPETÊNCIA PARA ONERAR O EXECUTIVO E SUGERIU UMA 

INDICAÇÃO OU UM REQUERIMENTO. A ORADORA AGRADECEU OS APARTES E DISSE 

QUE O COMANDO DA GUARDA MUNICIPAL USARIA A TRIBUNA PARA MAIORES 

ESCLARECIMENTOS. COM A PALAVRA O VEREADOR WILSON AIRES, QUE SAUDOU 



OS PRESENTES EM SEGUIDA REPORTOU-SE AO SERIO PROBLEMA DE FALTA DE AGUA 

NO POVOADO ENTRONCAMENTO, PEDIU O APOIO DOS DEMAIS COLEGAS SOBRE 

ESSA SITUAÇÃO  PORQUE NÃO SABE A QUEM SE DIRIGIR PARA TRATAR DOS 

ASSUNTOS PERTINENTES ÀS DEMANDAS DAS COMUNIDADES, DISSE QUE A 

COBRANÇA É MUITO GRANDE, DISSE QUE AS POUCAS INDICAÇÕES QUE FEZ 

NENHUMA FOI ATENDIDA E NEM OBTEVE RESPOSTA. FEZ QUESTÃO DE FRISAR QUE 

NÃO ESTÁ FAZENDO E NÃO É OPOSIÇÃO AO GOVERNO MUNICIPAL, APENAS ESTÁ 

DESABAFANDO PORQUE COMO VEREADOR ESTÁ SE SENTINDO IMPOTENTE NO 

DESEMPENHO DE SUAS ATIVIDADES LEGISLATIVAS. QUEBRANDO O PROTOCOLO O 

PRESIDENTE, EM EXERCÍCIO, FACULTOU A PALAVRA AO SR. LIMA, MEMBRO DA 

IGREJA ADVENTISTA DO 7º DIA, PARA FALAR DO PROJETO CAMPANHA DE DOAÇÃO 

DE SANGUE INTITULADA “VIDA POR VIDAS” E SOLICITOU DEPENDÊNCIAS DA CASA 

PARA OS DIAS VINTE E DOIS E VINTE TRÊS DESTE MÊS PARA RECEBER A EQUIPE DA 

HEMOMAR PARA A REALIZAÇÃO DESSA CAMPANHA E FRISOU A IMPORTÂNCIA DO 

EVENTO. PROSSEGUINDO, A PALAVRA FOI FACULTADA AO SR. JOGRADY, SUB 

COMANDANTE DA GUARDA MUNICIPAL QUE FEZ ESCLARECIMENTOS SOBRE O 

PROJETO DE LEI QUE TRATA DA CÉDULA DE IDENTIDADE FUNCIONAL PARA OS 

GUARDAS MUNICIPAIS DE ITAPECURU MIRIM. COM A PALAVRA O VEREADOR EDSON 

ARAUJO, QUE CUMPRIMENTOU A TODOS E FEZ UMA BREVE EXPLANAÇÃO SOBRE O 

FESTEJO DE VARGEM GRANDE. FALOU DA SITUAÇÃO DO MUNICÍPIO E SUGERIU UMA 

REUNIÃO COM O PREFEITO VISANDO BUSCAR SOLUÇÕES VIÁVEIS QUE VENHAM 

MINIMIZAR ESSE IMPACTO. O PRESIDENTE, EM EXERCÍCIO, PASSOU A DIREÇÃO DOS 

TRABALHOS PARA A VEREADORA THAYSE MENDES PARA USAR A TRIBUNA, APÓS 

OS CUMPRIMENTOS AOS PRESENTES, COLOCOU A SITUAÇÃO E CALAMIDADE 

PÚBLICA QUE SE ENCONTRA O HOSPITAL REGIONAL ADÉLIA MATOS FONSECA E 

PEDIU O APOIO DOS DEMAIS EDIS NA TENTATIVA DE REVERTER A SITUAÇÃO, O 

VEREADOR EDSON APARTEOU PARA SUGERIR MEDIDAS DRÁSTICAS. O ORADOR 

PROSSEGUINDO, FRISOU A IMPORTÂNCIA DESSA ENTIDADE DE SAÚDE PARA NOSSO 

MUNICÍPIO E ADJACÊNCIAS A QUAL PASSA UM MOMENTO DELICADO, 

PRATICAMENTE DE ABANDONO E SÓ A POPULAÇÃO É QUEM SOFRE, DISSE QUE NÃO 

CULPA A OU B, PORÉM COBROU, EM PRIMEIRO LUGAR, DO GOVERNO DO ESTADO UM 

DIRETOR PARA AQUELA UNIDADE. COM A PALAVRA O VEREADOR ROGERIO MALUF, 

QUE APÓS SAUDAR A TODOS FALOU, TAMBÉM, DA SITUAÇÃO DO MUNICÍPIO, 

MANIFESTANDO SUA PREOCUPAÇÃO COM TUDO QUE VEM ACONTECENDO 

CONTRIBUINDO PARA PIORAR O QUADRO DE NOSSA ITAPECURU MIRIM. REFERIU-SE 

AO PROJETO DE LEI DA VEREADORA THAYSE MENDES E PEGANDO UM GANCHO DA 

MATÉRIA INFORMOU QUE IRÁ ENTRAR COM UMA INDICAÇÃO PARA CONFECÇÃO DE 

CRACHÁS PARA TODOS OS SERVIDORES MUNICIPAIS E REGISTROU UMA CRITICA 

CONSTRUTIVA À ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL. A VEREADORA THAYSE MENDES, OS 

VEREADORES EDSON ARAUJO E ALEXANDRE DO KID APARTEARAM. O ORADOR DE 

USO DA PALAVRA CONCLUIU SUA FALA. USOU A TRIBUNA A VEREADORA EDNA 

TEIXEIRA PARA CONVIDAR OS VEREADORES PARA UMA REUNIÃO COM O EX-

PRESIDENTE LULA EM SÃO LUIS A AGRADECEU O APOIO DA PREFEITURA NESSA 

EMPREITADA. COM A PALAVRA O VEREADOR CARLOS JUNIOR PARA MANIFESTAR 

SUA PROFUNDA INSATISFAÇÃO COM PESSOAS QUE A TODO CUSTO QUEREM FERIR E 

DENEGRIR A IMAGEM DESTA CASA. PESSOAS SEM NENHUM CONCEITO MORAL. 



DISSE QUE FICA MAIS TRISTE É SABER QUEM ESTÁ POR TRÁS DE TODA ESSA 

“PERSEGUIÇÃO” AQUELE QUE AO INVÉS DE ENVIAR EMENDAS PARA TENTAR 

AMENIZAR O QUE FEZ AO MUNICÍPIO. AGRADECEU E PARABENIZOU OS DEPUTADOS 

FEDERAIS CLEBER VERDE E HILDO ROCHA. FEZ UM BREVE RELATO DA SITUAÇÃO 

FINANCEIRA DO MUNICÍPIO NESSE MOMENTO. PREJUDICANDO A ADMINISTRAÇÃO.  

ANTES DE FINALIZAR DISSE QUE FARÁ DE TUDO PARA PRESERVAR A IMAGEM DA 

CÂMARA E PEDIU A UNIÃO DE TODOS OS VEREADORES. SEM MAIS ORADORES E 

NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, O SENHOR PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADA 

A SESSÃO. DO QUE PARA CONSTAR FOI LAVRADA A PRESENTE ATA QUE DEPOIS DE 

LIDA E SE ACHADA CONFORME VAI ASSINADA PELA MESA DIRETORA E 

VEREADORES PRESENTES. PLENÁRIO HERCÍLIO DO LAGO FILHO DO PALÁCIO 

ANTÔNIO RODRIGUES FILHO, 05 DE SETEMBRO DE 2017.   

 

 


